

CLAREA EL HORIZONTE

Por BARTOLOME MOSTAZA
(Servicio de exclusivas)

La actitud decidida, hasta ahora solo de palabras, que últimamente han adoptado los Estados Unidos, ha traído al horizonte político de Europa, que tan cerrado estaba, una racha de sol y luminosidad. Y digo esto a sabiendas de que lo sucedido en el Consejo de Control de Berlín no es, como acajan muchos, un motivo para desconcentrar sino para centrar la acción política de los occidentales. Rusia había venido actuando con la audacia de quien sabe que nada tiene que temer de sus contrarios. Esa seguridad se le ha acabado. Lo cual supone que ya los Gobiernos europeos no sometidos al Kremlin saben a qué atenerse. Y muchas veces en la vida el saber a qué atenerse lo es todo.

¿Podrá la coyuntura presente desembocar en una tregua? ¿Podrá, acaso, derivar a conflicto armado? Lo indudable es que —si las cosas no cambian de cariz a la etapa de expansión soviética a mansalva ha concluido. Cualquier avance hacia el Occidente que Rusia intente realizar en el futuro, habrá de hacerlo arriesgando toda la banca en el envite. No creo que Rusia quiera, sin más, desencadenar una guerra de la que iba a ser inmediate agente y... etc. Pero esto no resulta desde luego un motivo para que los Estados Unidos maniobren con clarividencia de juego, podrán en los meses venideros cosechar no pocos triunfos. Pero ello exige un visaje completo y nuevos procedimientos. Con actitudes blandas y titubeos no lograrán sino encallar de momento a Stalin, quien, una vez que se convenciera de que Washington no estaba por la tremenda más que en las palabras, volvería a la carga con redobladobros.

Conviene meditar en esa eventualidad y no dar a la presente situación un significado de más alcance que el que tiene: una racha de sol. Pero lo mismo puede sobrevenir el desajuste total que retroceder al nublado con más negrura todavía. Hasta tanto que Rusia no retroceda a sus límites naturales, atende los Carpatos, el problema del reajuste de Europa seguirá siendo imposible. Por eso si los Estados Unidos hen de cumplir su misión histórica —para algo son la máxima potencia—, tendrán ahora que plantearle a Rusia la necesidad de evacuar Europa. Es la única medida que opondría la base —nada más que la base— de una reagrupación coordinada y estable del continente europeo. Evacuar Europa y darle a Alemania plenitud de movimientos, para convertirse en Estado. Tras esto, vendría todo lo que hoy no existe y que se necesita para un ordenamiento pacífico de la seguridad de pueblos que se han conformado por la ética de Cristo, más o menos pura.

Un violinista de fama mundial enjuicia la actitud soviética respecto a la música

El Gobierno bolchevique no podrá imponer su criterio a los compositores musicales rusos

NOTA.—Yshudi Menuhin, violinista de fama mundial, condena en el siguiente artículo las quejas rusas contra las "democracias occidentales", porque están contagiando a los compositores soviéticos con su música "burguesa".

Menuhin dice que las acusaciones contra compositores como Shostakovich y Prokofiev son "infantiles" y que los soviets intentan controlar tanto las instalaciones industriales como el talento de los músicos. El autor de este artículo afirma que los compositores deben seguir orientaciones superiores a las directrices gubernamentales.

NUEVA YORK. — (Servicio de Exclusivas PYRESA-International News Service).

El último intento realizado por el Gobierno soviético para obligar a sus artistas a que representen una determinada actitud no podrá nunca ejercer influencia sobre el compositor creador. La música es una cosa intangible e inmaterial que nadie puede calificar de burguesa sin desconocer la realidad de los hechos. El crítico a los compositores no es un medio para hacerles mejorar su obra o para que sus composiciones sigan un modelo. Lo más que se puede hacer para influir en los compositores es dejarles que compongan libremente y que el público los oiga. De este modo ganarán popularidad. Todo lo demás será inútil.

Pero no hay más criterio, para conocer el mérito de sus obras que si el público las agrada. Lo que nunca se puede hacer es calificar, por decreto, como inferior o superior la obra de un músico.

Ninguna clase de coacción puede hacer variar la inclinación creadora de un artista o su personalidad. Prokofiev y Shostakovich han experimentado algo de esto antes, y, sin embargo, continúan escribiendo de la única manera que pueden. Los decretos de un Gobierno no pueden ni disminuir ni ampliar el talento artístico. Es infantil el intentar alterar por medio de la crítica el talento natural de un compositor. La única crítica efectiva es la reacción del auditorio por la mayor o menor perfección en la realización o por la crítica de otros artistas y colegas sobre su obra. Indudablemente no corresponde a los políticos el definir las tendencias musicales. Una música "republicana" o "democrática" no pueden existir en modo alguno.

Toda música hecha en Rusia ha tenido como su línea aprobatoria popular. Se podrán lograr grandes cosas, si se dejan seguir las propias inclinaciones, sin preocuparse otra cosa. La gran música no encontró nunca la aprobación cuando se realizó

Mediterráneo

MARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11 Apartado, 18

Se dice que Marshall, Bevin y Bidault, celebrarán una entrevista muy en breve

Aunque el rumor se desmiente en Londres y París, en Washington se admite que los tres Ministros, se hallan en íntimo contacto

Londres, 23. — El Secretario norteamericano de Estado, general George Marshall, el Ministro británico de Asuntos Exteriores y su colega francés, George Bidault, han convenido "en principio", reunirse el próximo mes, en los Estados Unidos, una vez que el primero haya regresado de la conferencia panamericana, según anuncia el "Yorkshire Post", citando una fuente informativa digna de crédito. El periódico añade que el tema principal de la entrevista será Alemania, pero que se tratarán otros asuntos.

No obstante la afirmación del "Yorkshire Post", un portavoz del Foreign Office ha negado la exactitud de la información publicada en el citado diario.—Efe.

Material ferroviario italiano para España

Jrún, 23. — Procedente de Italia ha llegado a España la primera expedición ferroviaria de mercancías compuesta de tres vagones con maquinaria para abastecer el mercado español. Se esperan nuevas llegadas. El tráfico ferroviario hispano-francés se realiza normalmente y se intensifica más cada día.—Cifra.

EN INTIMO CONTACTO, SEGUIN WASHINGTON

Washington, 23. — Mientras en Londres y en París se ha desmentido el rumor de una próxima conferencia en Washington de Marshall, Bevin y Bidault, el Departamento norteamericano de Estado, sin confirmar ni desmentir la especie, ha declarado oficialmente que los tres Ministros de Asuntos Exteriores "permanecen en estrecho contacto". La declaración del Departamento de Estado dice que no se proyecta una nueva reunión de Bevin, Marshall y Bidault, pero añade que los tres Gobiernos establecerán consultas muy íntimas acerca de todos aquellos asuntos de interés común.

Si estas consultas adoptarán o no la forma de una nueva conferencia es lo que no ha podido precisarse, señala la United Press.—Efe.

DICE LA AGENCIA FRANCESA

París, 23. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, se trasladará en fecha próxima a Estados Unidos, para celebrar conferencias con el Secretario de Estado, general Marshall, y el Secretario del Foreign Office, Bevin, según anuncia la agencia de información francesa.

Añade que en la proyectada reunión se discutirán asuntos relacionados con la conferencia económica europea, el tratado de Bruselas y el reciente viaje de Bidault a Italia.—Efe.

TAMBIEN SE RUMOREA EN LONDRES

Londres, 23. — En la capital inglesa ha circulado también el rumor de que los Ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas occidentales celebrarán en abril una conferencia. Un portavoz del Foreign Office declaró que "no se sabe nada acerca del particular".

El "Yorkshire Post" publicó la noticia bajo grandes titulares. En sus últimas ediciones, varios diarios publicaban la noticia de la agencia francesa de información y la declaración de un portavoz del Ministerio de

La emisora de los guerrilleros griegos afirma que las tropas gubernamentales han usado gases

Ateni, 23. — La emisora clandestina de los rebeldes griegos ha anunciado que en Kastoria se había producido un ataque con gases el día 15 del mes corriente y agregó "que toda la responsabilidad por el empleo de gases venenosos, recae sobre los soldados y oficiales norteamericanos". Esta acusación de los rebeldes coincide con el comunicado oficial del Alto Estado Mayor griego, diciendo que durante el pasado mes se habían dado muerte a 603 rebeldes y capturado a 655 en dos operaciones efectuadas en el Norte del país. La misma noticia dada por la emisora rebelde ha sido difundida por la radio de Moscú.

Inglaterra, al borde del desastre económico

Londres, 23. — El Congreso General de los Trade Unions ha votado un informe que será presentado mañana a la conferencia especial de la ejecutiva de la "Confederación de las Trade Unions, en la que se aprueba la política gubernamental de congelación de salarios."

El informe dice que la actual situación de Inglaterra presenta serias posibilidades de un desastre.—Efe.

El Gobierno de Costa Rica está controlado por los comunistas

Las fuerzas que apoyan al candidato triunfante, Ulate, se disponen a lanzarse contra la capital

Nueva York, 23. — El catedrático Gonzalo Facio, Presidente de la Liga de Costa Rica contra la dominación comunista, en dicho país, ha insistido en que el actual Gobierno costarricense se encuentra controlado por los comunistas, así como el Gobierno de Nicaragua está ayudando de modo efectivo al régimen del Presidente Teodoro Picado, en su lucha contra los partidarios de Otilio Ulate, cuya elección presidencial fue anulada por el Congreso.

Gonzalo Facio, en la conferencia de Prensa, donde hizo sus manifestaciones, declaró que había recibido una carta de Ulate en la cual éste le decía que se hallaba en Costa Rica y que no se proponía abandonar el país. Calificó de propaganda comunista los rumores sobre que Ulate estaba en Guatemala y explicó que, conforme con la constitución de Costa Rica, Ulate no puede abandonar el territorio nacional, pues de hacerlo perdería cualquier derecho que pudiera ejercitar por haber sido declarado Presidente electo por el Tribunal Electoral.

Posteriormente, la Secretaría de la Liga, señora Jiménez, manifestó que ya había quedado establecido un sistema de comunicaciones clandestinas con los partidarios de Ulate y que gracias al mismo, habían podido salir de Costa Rica diversas personalidades desafiadas al actual régimen.—Efe.

SE PREPARA UN ATAQUE CONTRA LA CAPITAL

Balboa (Panamá), 23. — Las fuerzas nacionalistas costarricenses preparan un ataque contra la capital panameña.

RUSIA ES UN BLUF, DICE DALADIER

París, 23. — El ex Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Daladier, ha declarado en una reunión del partido radical socialista, celebrada en Avignon, que la amenaza rusa es un gran "bluff". "Rusia en los momentos actuales", declaró, "es incapaz de ir a una guerra contra los Estados Unidos. Y Rusia lo sabe. Ha estado actuando por intimidación y ha tenido éxito hasta el día en que el pueblo norteamericano comprendió la necesidad de unirse. El aislamiento ya no puede existir en los Estados Unidos en vista de la situación internacional".

Insistió en la existencia del imperialismo eslavo y dijo que "esto es lo que hizo que Norteamérica se enfrentara con el 'avispero' europeo". —Efe.

Y CULPA DE ELLO A LOS ASORES NORTEAMERICANOS DEL EJERCITO HELENICO

Los rebeldes reanudan sus fuertes ataques en la región de Konitza

Ateni, 23. — La emisora clandestina de los rebeldes griegos ha anunciado que en Kastoria se había producido un ataque con gases el día 15 del mes corriente y agregó "que toda la responsabilidad por el empleo de gases venenosos, recae sobre los soldados y oficiales norteamericanos". Esta acusación de los rebeldes coincide con el comunicado oficial del Alto Estado Mayor griego, diciendo que durante el pasado mes se habían dado muerte a 603 rebeldes y capturado a 655 en dos operaciones efectuadas en el Norte del país. La misma noticia dada por la emisora rebelde ha sido difundida por la radio de Moscú.

Inglaterra, al borde del desastre económico

Londres, 23. — El Congreso General de los Trade Unions ha votado un informe que será presentado mañana a la conferencia especial de la ejecutiva de la "Confederación de las Trade Unions, en la que se aprueba la política gubernamental de congelación de salarios."

El informe dice que la actual situación de Inglaterra presenta serias posibilidades de un desastre.—Efe.

El Gobierno de Costa Rica está controlado por los comunistas

Las fuerzas que apoyan al candidato triunfante, Ulate, se disponen a lanzarse contra la capital

Nueva York, 23. — El catedrático Gonzalo Facio, Presidente de la Liga de Costa Rica contra la dominación comunista, en dicho país, ha insistido en que el actual Gobierno costarricense se encuentra controlado por los comunistas, así como el Gobierno de Nicaragua está ayudando de modo efectivo al régimen del Presidente Teodoro Picado, en su lucha contra los partidarios de Otilio Ulate, cuya elección presidencial fue anulada por el Congreso.

Gonzalo Facio, en la conferencia de Prensa, donde hizo sus manifestaciones, declaró que había recibido una carta de Ulate en la cual éste le decía que se hallaba en Costa Rica y que no se proponía abandonar el país. Calificó de propaganda comunista los rumores sobre que Ulate estaba en Guatemala y explicó que, conforme con la constitución de Costa Rica, Ulate no puede abandonar el territorio nacional, pues de hacerlo perdería cualquier derecho que pudiera ejercitar por haber sido declarado Presidente electo por el Tribunal Electoral.

SE PREPARA UN ATAQUE CONTRA LA CAPITAL

Balboa (Panamá), 23. — Las fuerzas nacionalistas costarricenses preparan un ataque contra la capital panameña.

RUSIA ES UN BLUF, DICE DALADIER

París, 23. — El ex Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Daladier, ha declarado en una reunión del partido radical socialista, celebrada en Avignon, que la amenaza rusa es un gran "bluff". "Rusia en los momentos actuales", declaró, "es incapaz de ir a una guerra contra los Estados Unidos. Y Rusia lo sabe. Ha estado actuando por intimidación y ha tenido éxito hasta el día en que el pueblo norteamericano comprendió la necesidad de unirse. El aislamiento ya no puede existir en los Estados Unidos en vista de la situación internacional".

Insistió en la existencia del imperialismo eslavo y dijo que "esto es lo que hizo que Norteamérica se enfrentara con el 'avispero' europeo". —Efe.

CULM



EN este devoto...
mano que no...
brador, como...
dida la frialdad de la...
mas subyugante en tod...
sloso, arrobado, de las...
ana recordamos con la...
nte nosotros, después...
cido desde el Belén nat...
ad. Luego, el Pastor...
primera Cruz bendit...
La redención, esa o...
el hombre a la gloria...
entra Dios. Pero si p...
cedamos, ante la inst...
ble la Redención sin...
spera arma de defen...
ción individual de la...
redención culminó, en...
ape, con el mundo a...
este baño divino, lo...
rior en que Cristo mi...
mundo, tras entregarle...
a mejor colaboración...
apete de saber pedir...
Culmina la Redención...
ador del culto, la...
umanità a Dios, y...
ble en nuestra finita...
ostro derecho a la...
sato del Amor, en el...
emple de la fe y la...

GROMYCKO AFIRMA

(Viene de la primera)

bita de la política norteamericana. "Es posible —dijo— que el León británico pierda pronto su cola, sus plumas y posiblemente su cabeza".

Después de afirmar que el aumento de potencial bélico de Alemania forma parte de la política anglo-norteamericana, terminó diciendo que la presentación del caso de Checoslovaquia ante el Consejo de Seguridad asesta un nuevo golpe a la ONU.—Efe.

Inglaterra no puede cambiar de política por que otros lo hagan

Una declaración de Bevin en los Comunes sobre Palestina

Londres, 23. — "El Gobierno británico no ha cambiado de política; no puede cambiarla porque otros Estados hagan una propuesta", dijo Bevin en el debate de los Comunes sobre Palestina. "El mismo Estado que ahora ha formulado una proposición hizo otras varias en relación con Palestina. Tampoco afectará a nuestra salida de aquel país lo que pueda realizar la Asamblea de la ONU".

La posición argentina en la Conferencia de Bogotá

Buenos Aires, 23. — Con motivo de su partida del Ministerio de Asuntos Exteriores, Juan Pablo Bramuglia, jefe de la delegación argentina en la Conferencia de Bogotá, en la que se discuten los problemas de las colonias y posesiones ultramarinas en el hemisferio occidental, se expresó que Argentina desea que se abra un diálogo con Brasil y los Estados Unidos y que Argentina debe poner fin a la posesión de territorios por países no americanos.

Manifestaron también en la citados centros, que la delegación argentina planea la realización de la Antártida y de las Islas Malvinas, aún cuando en vista de la situación internacional, la participación se reducirá a una declaración simbólica, por la importancia que tiene en el mundo la Antártida y las Islas Malvinas dentro de la política de seguridad internacional.

LOS JUDIOS QUIEREN EL ESTADO ISRAELITA

Jerusalén, 23. — Los miembros del Gobierno provisional judío acordaron hoy rechazar de plano la propuesta norteamericana para un régimen de tutela en Palestina. Se reunieron en Tel-

Londres, 24. — El general...
Europa y en el de...
la creciente tensión...
filiales, según com...
sobre la decisión...
los altos círculos...
sitará controlando...
El Cons...
a Wal...
que Tru...
siguen l...
Agencia Tass...
Estados U...
se...
Londres, 24. — D...
—es dedica a...
"exercer partido" a...
ma que el podría...
URSS. Tambiéndo...
similán a la de...
"vestia", en par...
ferencia de la d...
fecha, determin...
que Hitler, la p...
sicio militar de...
—Efe.
HABLA DE...
Londres, 24. — L...
una informac...
"se firmó un...
cual los Est...
tratamiento...
sion otras...
has dispondo...
caso de con...